
Zápis ze schůze s     obyvateli Želechovických Pasek dne 12. 01.   
2008

1. Mluví Hana Svobodová o občanském sdružení Želechovice, o jeho 
stanovách,  kdy  bylo  založeno  a  za  jakým  účelem.  Mluvila  o 
rozšiřování  silnice,  o  stavu  chodníků,  o  přístupu  Města  k těmto 
problémům, atd.

2. Michal Špendlík informoval občany o tom, z čeho se skládá rozpočet 
samostatné obce, jak jsou obce financovány, jaký je předpokládaný 
rozpočet  samostatné  obce  Želechovice,  kolik  město  investovalo 
v posledních  letech  do  své  místní  části  Želechovice  a  jaké  jsou 
možnosti  využití  Evropských  fondů.  Pro  srovnání  uvedl  rozpočty 
samostatných obcí Tlumačov a Lukov. 

3. Václav  Gargulák  mluvil  o  tom,  co  bude následovat  po  úspěšném 
referendu, jak budou probíhat volby.

4. Michal Špendlík doplnil, že se Sdružení bude stále snažit zlepšovat 
situaci v obci a řešit problémy i když se Želechovice neosamostatní, 
ale samostatná obec by měla lepší pozici  a bylo by více způsobů 
řešení.

5. Hana Svobodová mluvila o škole,  o jejím rozpočtu. Škola dostává 
stále  méně  peněz,  už  je  nutná  rekonstrukce  hřiště,  které  bylo 
vybudováno  před  několika  lety  a  je  nutné  zbudovat  chodník  ke 
škole, který je v katastrofálním stavu.

6. Michal Špendlík vysvětlil situaci okolo vodovodů a kanalizací. Město 
prodalo svůj podíl v této firmě společnosti Veolia water, ale je zde 
problém s dotacemi z evropských fondů, nelze poskytnout soukromé 
společnosti. Taky byly podány žaloby, které napadají tento prodej, 
město prodalo majetek bez vědomí místních částí,  nezajímá se o 
postoje svých občanů

Statutární  město  Zlín  neuznává  princip  statutárnosti,  má  své 
zastupitelstvo bez ohledu na místní části.

7. Hana Svobodová informovala o tom, že samostatné obce velikosti 
Želechovic  mají  7-15  zastupitelů,  místostarostu  a  starostu, 
průhlednější tok peněz, jednodušší kontrolu korupce atd.



V následné diskuzi bylo vzneseno několik dotazů. Občané vyjádřili obavu, 
zda se Paseky neocitnou na okraji zájmu budoucí samostatné obce. 

Odpověď -  Želechovické Paseky a Želechovice jsou jedna obec a zájmy 
občanů  všech  částí  budou  hájit  volení  zastupitelé.  Nabízíme  občanům 
Želechovických Pasek možnost vstoupit do Přípravného výboru a podílet 
se tak na jeho činnosti a hájit své zájmy.

Paní  senátorka  Gajdůšková  připomněla  rok  1989,  kdy  vznikla  poprvé 
myšlenka osamostatnění obcí Želechovice, Lípa a Lůžkovice, které jako 
celek měly tehdy 3500 obyvatel. Jednání se prodlužovala a mezi občany 
panovaly pochybnosti  o finančních možnostech. Za této situace vznikla 
samostatná obec Lípa a vzhledem k tehdejšímu způsobu financování obcí, 
kdy  příjmy  obce  závisely  na  množství  podnikatelských  subjektů 
působících  na  jejím  území,  pro Želechovice  a  Lůžkovice  už  nemělo 
osamostatnění smysl.

V roce  2000  se  Ing.  Eduard  Minařík  začal  zajímat  o  možnost 
osamostatnění,  ale  porovnáním  příjmů  a  výdajů  na  místní  části 
Želechovice bylo zjištěno, že jsou v rovnováze.

Paní senátorka mluvila o tom, že v současné době se Město Zlín chová 
laxně, nesnaží se nalézt uspokojivé řešení územního plánu, stále odkládá 
řešení problémů, mluvila o nevyjasněné situaci ohledně rozšíření silnice, 
o penězích na školu. Faktem je, že dětí ubývá, ale to nic nemění na tom, 
že  je  potřeba  ve  škole  topit  i  svítit,  navíc  by  potřebovala  celkovou 
rekonstrukci.

Paní  senátorka  také  vznesla  dotaz,  zda  byly  spočítány  předpokládané 
budoucí  investiční  výdaje,  protože  existuje  vnitřní  zadluženost  jiných 
samostatných obcí.

Sdružení předpokládá, že investice budou určeny dlouhodobým plánem 
rozvoje obce. Nedá se očekávat, že by se vše podařilo během krátké doby, 
je to dlouhodobý proces cca 15 let. 

Také podotkla, že je pravda, že jsou možnosti dotací ze EU, ale je tam 
limit  do  roku  2013  a  vzhledem  k náročnosti  zpracování  projektů  a 
složitosti schvalovacích procesů se by se to nemuselo stihnout. 

Členové Sdružení předpokládají, že pokud by se obec osamostatnila od 
1.1  2009,  může  od  tohoto  data  žádat  o  peníze  z evropských  fondů, 
čtyřletá rezerva do roku 2013 je dle jejich názoru dostačující.

Další dotaz paní senátorky se týkal toho, jestli Sdružení neuvažuje přizvat 
k osamostatnění i Lůžkovice a Klečůvku. 



Propojení  více  městských  částí  dohromady   je   lákavá  myšlenka 
z historického hlediska, spádovosti atd. Od tohoto řešení bylo upuštěno, 
protože  by  se  každá  obec  snažila  prosazovat  své  zájmy  a  je  zde 
pochybnost, zda by bylo možné se vůbec domluvit. Navíc ne každá místní 
část města Zlín má zájem se osamostatnit,  je předpoklad, že pokud by 
měli  obyvatelé  těchto  částí  zájem  o  společné  osamostatnění,  už  by 
kontaktovali Sdružení Želechovice.

Další dotaz paní senátorky se týkal toho, jestli se uvažovalo o osadních 
výborech.  Osadní  výbory  vznikají  jako  komise  města  a  ne  na  základě 
voleb, mají kompetence samosprávy, mají právo mluvit do rozpočtu, dávat 
připomínky,  a  zasahovat  do  jednání  zastupitelstva.  Osadní  výbory 
schvaluje Statutární město Zlín. 

V minulosti už byl tento návrh jednou zamítnut, navíc právo zasahovat do 
jednání zastupitelstva má každý občan, který se přihlásí před zahájením 
jednání. Pan Rostislav Hanzlík  k tomu podotkl, že na Pasekách existuje už 
třetím  rokem  občanské  sdružení,  jeho  zástupci  jednali  v  minulosti 
s tehdejším  primátorem  panem Tomášem  Úlehlou,  vznikla  regionální 
komise  (osadní  výbor).  Měli  špatné  zkušenosti  s jednáním  zástupců 
města,  nikdo  nereagoval  na  to,  co  jim  posílali,  a  pokud  ano,  až  po 
urgencích, ale nebyla žádná ochota řešit problémy, Přesto, že předseda 
regionální komise má ze zákona určitá práva, v praxi to neplatilo. 

Pan Špendlík  na to  reagoval  s tím,  že pokud se  zástupcům Želechovic 
nepodařilo  prosadit  takové  základní  a  nenáročné  požadavky,  jako  jsou 
dětská hřiště nebo již zmiňovaný chodník ke škole, nemá pocit, že by se 
někdo na Městě zabýval takovou zásadní věcí, jako je Osadní výbor, navíc 
je známo, že město vznik Osadních výborů nepodporuje.  

Další dotaz se týkal voleb a referenda. Do 14. února 2008 musí být podán 
Návrh  na  uskutečnění  referenda,  který  musí  podepsat  30%  všech 
oprávněných voličů (asi 670 voličů), pak běží lhůta 15 dní na doplnění 
různých  nesrovnalostí  nebo  odstranění  formálních  chyb.  Pokud  je  vše 
v pořádku, Město by mělo do 30 dnů schválit návrh na referendum a do 
90  dnů  by  mělo  občanům  sdělit  termín  konání  referenda.  Aby  bylo 
referendum úspěšné, musí osamostatnění podpořit nadpoloviční většina 
všech oprávněných voličů.

Pokud by se celý proces stihl uskutečnit do června tohoto roku, pak by se 
mohlo do konce roku pracovat na vypořádání majetku, atd. a od 1.1 2009 
by   mohla  vzniknout  samostatná  obec  Želechovice.  Po  referendu  by 
přípravný výbor začal připravovat obecní volby. V těchto volbách mohou 
kandidovat uskupení ze všech částí Želechovic.



Členové  Sdružení  Želechovice  osobně  navštíví  s Návrhem  na  konání 
referenda všechny oprávněné voliče, aby se nestalo, že někdo podepsal 
2x, za což by dotyčnému hrozila pokuta.

Dále  se  mluvilo  o  výhodách  samostatné  obce  a  vlastní  samosprávě. 
V současné době je situace taková, že pokud je území Želechovic dotčeno 
nějakým  projektem,  jednají  o  tom  zastupitelé  ve  Zlíně  a  občané 
Želechovic  se  vše  většinou  dozví  pozdě,  a  může  se  stát,  že  budou 
postaveni  před  hotovou  věc,  bez  jakékoli  možnosti  ovlivnit  situaci. 
V tomto smyslu by velkou změnou oproti volbám anonymních kandidátů 
do městského zastupitelstva bylo to, že v obecních volbách by se jednalo o 
známé  kandidáty.  Stejně  tak  by  se  urychlilo  projednávání  a  řešení 
stížností a připomínek občanů..

Další dotaz se týkal faktu, že ve fotogalerii, která byla prezentována na 
schůzce  a  je  i  na  www.zelechovice.net nejsou  žádné  fotografie 
z Želechovických Pasek. V této fotogalerii se nacházejí i fotografie z Pasek 
a to konkrétně fotografie dětského hřiště, které je dle sdělení tazatele na 
soukromém pozemku. Foceny byly především ty části obce, které užívají 
všichni obyvatelé Želechovic, jako je střed obce u nákupního střediska, 
hlavní  ulice,  cesta  a  chodník  ke  škole  a  k  lékaři.  Je  jasné,  že 
v Želechovicích je mnoho míst, která by si zasluhovala pozornost.

Další  dotaz  se  týkal  zajištění  úklidu  sněhu,  svozu  odpadků  atd. 
Samostatná obec musí počítat s těmito položkami ve svém rozpočtu. Může 
rozhodnout, kdo bude tyto služby vykonávat, může vypsat výběrové řízení 
a rozhodnout se pro nejvýhodnější  nabídku. Ročně Město Zlín vydá na 
obec Želechovice cca 6 000 000 Kč. V této částce je zahrnut mimo jiné 
právě  i  svoz  odpadu  a  údržba  silnic  včetně  úklidu  sněhu.  Vzhledem 
k tomu, že předpokládaný rozpočet samostatné obce je cca 20 000 000 
Kč, není pochyb o tom, že tyto služby by byly vykonávány bez potíží.

V další diskuzi informovali členové Sdružení, že už kontaktovali starosty 
okolních  samostatných  obcí  Hvozdná  a  Ostrata.  Jejich  zkušenosti 
s chodem obce, byly vesměs kladné, dokonce hodnotili kladně spolupráci 
s Městem  Zlín.  Je  nutné  podotknout,  že  pokud  by  se  naše  obec 
osamostatnila, nelze očekávat jednorázové vyřešení všech nedostatků. Je 
to běh na dlouhou trať a výsledky mohou být vidět až za několik let. Zde je 
možné uvést příklad obce Lípy, která je již 15 let samostatnou obcí, a stále 
tam není dokončena kanalizace, přesto můžeme říci, že se této obci daří 
dobře. Pokud by Želechovice zůstaly jako místní část Zlína dále, může se 
stát,  že  by  se  žádné  problémy  nevyřešily  vůbec,  protože  by  nebyly 
v popředí zájmu. 

http://www.zelechovice.net/


Dotaz  Sboru  dobrovolných  hasičů  se  týkal  technického  vybavení, 
hasičského  auta  atd.  Toto  vybavení  by  bylo  předmětem  vypořádání 
majetku samostatné obce Želechovice a města Zlín.

Zástupci  Sdružení  děkují  za  účast  na  schůzi  a  za   možnost  setkat  se 
s občany Želechovických Pasek.


